

Лиса зимой





Хвост пушистый,
мех золотистый,
в лесу живет,

В

деревне кур крадет

Гипотеза:

- Действительно ли лиса питается зимой хозяйскими курами?
- А может она питается другими животными или ест растительную пищу?



Перед нами открытая книга, которая позволит узнать про нашу рыжую «соседку» много нового и интересного.



Лисица - одна из самых популярных героинь детских сказок

. Но как сказочный образ наделена чертами, свойственными

этим животным в реальности.

Лиса красива: пышный хвост, составляющий немного меньше половины длины тела, рыжая шуба и плутоватая узконосая мордочка с красивыми карими глазами. К тому же лиса стройна, изящна, у нее удлиненное туловище и стройные ноги, а размером она с небольшую собаку: весит 6-10 килограммов.



Не многих животных величают по имени-отчеству. А вот лисицу часто величают именно так. Да еще и отчество у нее необычное - Патрикеевна. Лет примерно 600 назад жил князь по имени Патрикей Наримунтович, прославившийся своей изворотливостью и хитростью. С тех пор имя Патрикей стало равнозначно слову хитрец. А так как лиса издавна в народе считалась зверем очень хитрым, то как наследница знаменитого князя и получила отчество Патрикеевна.



Лисица - хороший охотник. Помимо наблюдательности и сообразительности, у нее прекрасная зрительная память, хорошее обоняние и острый слух. Она слышит писк мыши более чем за 800м.



Существовало, да и сейчас еще существует мнение, что основная еда лис - зайцы.

Конечно, лиса любит зайчатину, но догнать зайца она не может - где уж ей, коротконогой, угнаться за таким бегуном.



Лиса ловко подкрадывается к тетеревам,
занятым весенним током.



Мыши очень редко выбирают на солнышко погреться. Глубоко под снегом находятся их норки и ходы. Сложно приходится лисе в оисках пищи.



- Представьте себе ослепительно белое поле, а на нем ярко-рыжий зверь. Пробежав немного легкой рысью, лисица останавливается, прислушивается, оглядывается и обдумывает дальнейшие шаги. Вдруг она насторожилась, немного прошла крадучись, потом взметнулось огненно-рыжее пламя и зверь нырнул в снег, оставив на поверхности только мельтешащий от азарта хвост.

нашему юношескому разумению, ну не могла выделывать такие пируэты необученная лисица.

А она то вдруг застывала в необычной позе, то вдруг припадала к земле.

Затем, подняв голову, слушала. То вдруг, высоко подпрыгнув, распластывалась на земле. Затем, что-то ела.

И все начиналось сначала. Время для нас остановилось, а для нее тем более.



А через несколько секунд можно наблюдать трапезу: лиса с аппетитом лакомится мышью или полевкой.



Зимой лисица охотно ходит на падаль



Почти по всей территории страны лисицы кормятся главным образом полевками, мышами, сусликами и другими грызунами, наносящими ущерб сельскому хозяйству. Немалую пользу оказывает лисица и нашим лесам, истребляя злейших врагов лесных богатств — майских жуков, за которыми с азартом охотятся подрастающие лисы, поедая их в огромном коли



Вывод: Значит разговоры о том, что лиса кур ворует это лишь сказки. Кто в этом деле мастер, так это хорь да норка. Но рассказ о них будет моей следующей работой!

